

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Сталинский Журнал

ОГАН ТАЙГИНСКОГО РК ВКП(б), РАЙСПОЛКОМА, РАЙПРОФСОВЕТА
Город Тайга, Тайгинского района, Запсибиря

2
октября
1934
№ 108
(558)

Решительно усилить борьбу с потерями на уборке и хлебосдаче

Организуем массовую проверку
качества уборки

За хлебосдачу в первую очередь отвечают коммунисты

(Из передовой «Правды» от 25 сентября)

Теперь, когда годовой план хлебосдачи по Союзу выполнился на 75,6 проц., становится совершенно ясно, что быстрейшее выполнение годового плана зависит главным образом от нескольких отстающих краев и областей.

Отставание хлебосдачи в районах Западной Сибири, Челябинской области, Средней Волги, Ставропольского края, Казахстанской АССР — прямой результат недостаточной борьбы партийных и советских организаций с нарушителями партийной и государственной дисциплины, с оппортунистами и бездельниками.

На словах уже многие признали свои ошибки, призвали, что потворствовали оппортунистам. Но слова нас удивлять не могут. Коммунист должен не сказать, а делом доказать свою честность партии. Мы ждем потому хлеба на зерновые, а не потому резолюций и заверений. Партии нужны работники, а не болтуны и не лягеры с партфразами. Краевые и областные партийные организации должны перестать мандарничать с теми, кто пытается угодить в партию, и оппортунистам, и честным колхозникам, и кулацким элементам.

Не для того мы разгромили кулачество, чтобы теперь допускать примирничество и кулацким недобиткам, из всех сил пытающимся задержать хлебосдачу. Еще сохранились в некоторых партийных организациях чуждые большевизму элементы, если они так хотят подхватывают доводы кулаков о «зеленом» хлебе и всякой другой кулацкой белаборде. Надо гнать их из партии грязной мятой. Опять организаций только всплывают.

Но менее решительно надо бороться с болтунами и «спилами». Вот, например, секретарь омского райкома партии т. Горбунов. Он напрочь поговорить о «нарастании темпов», о «большевистских директивах райкома» и в то же время он не заметил, что в один районный земельный отдел отдал распоряжение снизить нормы выработки на уборке. Или вот секретарь татарского райкома (тот же Зад

ной Сибири) т. Ботов. Он произносит хорошие речи, но не заметил, что татарский район потворствовал саботажникам. Зачем нам нужны такие руководители, которые не видят или не хотят видеть, что у них под носом делается? Нам нужны люди, умеющие руководить по-большевистски, и такие люди имеются в партии.

Западная Сибирь отстает больше всех, и отставание ее никем не может быть отвергнуто. Наоборот, все данные говорят о том, что Западная Сибирь могла и должна была быть впереди других. Если этого нет, то в ответе за отставку виноваты коммунисты. Они до сих пор не работают по-большевистски. Пусть коммунисты затрудняются организацией, усвоют простую вещь: план хлебосдачи должен быть выполнен, и он будет выполнен, а для того, что противодействует хлебосдаче или не организует ее, для тех найдутся в арсенале партии мер и воздействия. Коммунист, сопротивляющийся хлебосдаче, есть враг вдвое более опасный, чем капиталист, коммунист, призывающий директивы партии только на словах, — не коммунист, а болтун, и ему в партии абсолютно нечего делать.

Нельзя дальше тешить на одного дна. Надо немедленно повысить темпы хлебосдачи в отстающих районах. Одновременно должны во всю ширь развернуться закупки хлеба. Во всех без исключения районах хлебозаводы надо начать немедленно, потому что нынешю уже есть колхозы и единоличные хозяйства, выполнившие свои обязательства перед государством. Мастера партийные организации должны знать, что закупка хлеба также надо по-большевистски организовать. Надо обеспечить поступление хлеба в кооперацию и да приемные пункты Заготзерка, кадо проделать промтовары, чтобы их могли купить продавец хлеба и они не задерживались бы на складах.

Нельзя успокаиваться ни на одну минуту, пока полностью не выполнены годовой план хлебосдачи, пока не запущено необходимое количество хлеба.

11 единоличников вступили в колхоз.

(Письмо единоличников деревни Н.-Романово)

Мы, единоличники д. Н.-Романово Н.-Романовского сельсовета в количестве 11 хозяйств полностью рассчитались с пролетарским государством и вступили в колхоз.

Вступая в колхоз мы будем лучшими ударниками и призываем честных единоличников быстрее рассчитаться с государством и вступить в колхоз.

По поручению единоличников, вступивших в колхоз:

Клиеников Ф.,
Резанцев Д.,
Черепанов Ф.,
Устюжанцев.

ТИП ОППОРТУНИСТА

Председатель колхоза «Красный Шипиловский» после того, как районный комитет партии его решительно предупредил, заверил, что уборка будет закончена в срок. Однако эти разговоры Шипиловские остались пустой болтовней. На 29 сентября только в одной первой бригаде стоит 40 гектар овса на хорю.

Несмотря на некоторые улучшения в организации труда, в бригадах все еще имеет место безобразная бесконтрольность, бывает ответственность за выполнение норм. За глянец в туже первую бригаду. Здесь из трех машинок выманили меньше 6 га, т.е. 50 проц. нормы. На машинках работают явные разгильдяи, к ним в первую очередь относятся машинист Огчинников, который умудрился за уборочную смену 10 раз машину, Колхозники не зря прозвали его штатским машинистом.

Расхлебанность трудовой дисциплины, невыполнение норм губят богатый урожай. А чем в это время занят бригадир. Бригадир первой бригады Лузгин 16 сентября целый день пропыльствовал, сорвал колосья, продержал целый день без дела 5 человек колхозников. 21 сентября Лузгин целый день также не явился в бригаду. Этот кулацкий агент занялся сознательным срывом уборки, он сам распустил голодные настроения, расчинил на срыв хлебосдачи.

Райком партии в своем решении от 27 сентября вынес председателю колхоза Шипиловскому строгий выговор с предупреждением. Это ничему не научило оппортуниста Шипиловского. Он продолжает срывать уборку и хлебосдачу.

П. М.

Ссылаются на сырость даже когда нет дождя

Колхозники сельхозартели «Гайсма» Таловского сельсовета Ильин Д., Коршеник и Кальян И. проверили качество зерна овса. Решение проверять макину. Первые 4 попытки макину, брошенные в ведро, дали больше килограммов чистого овса. Оставалась в ведре эта машина Упанин С. Этот факт широко известен по Таловскому сельсовету, но руководители сельсовета (пред. Янин) не извлекли из этого уроков, они находятся на самотек и в таком важнейшем деле как борьба с потерями.

Забыв о борьбе с потерями, таловские руководители продолжают либерализовать с саботажниками хлебосдачу. В колхозе «Путь Воронова» старший возчик, член правления Королев сорвал отправку обоза 20 сентября, а 21 сентября поехал на пункт с испорченными ведрами, хлеб намочил до дна и обоз в количестве 10 подвод вернулся в деревню.

Председатель колхоза «Красное знамя» Тегеринстал на прямой путь саботажа хлебосдачек. Прямо кричали на сырой погодой, он не склоняется, что молотит и не вызывает хлеб на пункт. Тегерин больше бывает в Тайге, чем в своем колхозе. В Тайгу он ездит почти каждый день по случаю и без случая. А в

Список колхозов, выполнивших годовой план хлебосдачи

1. «Ударник» Щемиловского сельсовета.
2. Им. Горького Щемиловского с-с.
3. «Красная звезда» Березовский с-с.
4. «Победа» Пачинского с-с.
5. «Свободный труд» Н.-Яшкинский с-с.
6. «Доброволец» Н.-Яшкинского с-с.
7. «Новый быт» Таловского с-с.
8. «Заря Тайги» Таловского с-с.
9. «Красный боевик» Таловского с-с.
10. Им. Калинина Таловского с-с.
11. «Путь к социализму» Таловского с-с.

113 килограмм чистого

зерна на гектаре

(Пашковский сельсовет)

С начала уборки в колхозе «Майское утро» председатель Трефилов и бригадир Изотов В. много призывали к борьбе с потерями, на заседаниях правления искали наихудший вечер революции — не потерять ни одного зерна.

Все разговоры болтливых правленцев пошли на смарку. На убранной площади пшеницы, как показала проверка, осталась в виде целохвостых колосьев до 118 кг. час того зерна! Из 70 гектар пшеницы сграблены колосья — только на площади 6 гектар и те лежат в валиках тут же на поле, гниют.

Колосальные потери происходят также и при обмолоте. До 15 проц. зерна идет в солому. Председатель колхоза Трефилов рассуждает, что сейчас некогда заниматься борьбой с потерями — идет хлебосдача. Между тем годовой план хлебосдачи на 28 сентября выполнен, только на 42 проц. Очевидно, Трефилов саботирует и хлебосдачу и борьбу с потерями.

Селькор.

Организуем предоктябрьский финпоход

(Письмо финансиста, редколлегий стенных газет, рабселькоров и комсомольцев Поломошнинского сельсовета)

Развертывая конкурс по мобилизации средств наш сельсовет в третьем квартале выполнил финплан на 119 проц. За успешную работу по финплану мы получили переходящее красное знамя райисполкома и засвоевали звание Краснознаменного сельсовета.

Успехов в работе мы достигли широким развертыванием массовой работы. Совещания финансистов, беседы в бригадах, индивидуальные беседы и т. д.— основные формы работы сельсовета. Развернутое социалистическое соревнование в колхозах. Ход соревнования, образцы работы лучших финансистов освещались в печати, одновременно стендгазеты разоблачали лодырей, разильщиков, не борющихся за финплан и со своей местностью бичевали их. Доски показателей, черные, красные доски— все это нашло свой живой отклик в работе.

Продолжающийся конкурс по финработе в 4 квартале ставит более ответственные задачи в

полневании финплана — завершить годовой план, обеспечить бесперебойное финансирование социалистического строительства.

Время не ждет, надо развернуть и подготовку к 17 годовщине Октября. В связи с этим мы обявляем предоктябрьский финансовый поход. Задачи в походе следующие: выполнить финплан 4 квартала и октобрьским торжествам не менее чем на 75 проц. Сегодня мы переступили порог 4 квартала, сегодня же начинаем развертывать финработу.

Вызываем все сельсоветы, колхозы, всех финансистов, рабселькоров, комсомольцев и все редколлегии стенных газет нашего района следовать нашему примеру.

По поручению редколлегии стендгазет, финансистов, рабселькоров, комсомольцев Поломошнинского сельсовета: Нестиков, Блотников, Валентин С., Тарбакин Г., Оленников, Жарова, Фомыгин и Тарбакинна.

От ред. „Сталинский путь“, райкома комсомола и райФО

Поддерживаем инициативу Поломошнинцев— об'являем районный предоктябрьский финансовый поход и призываем всех финансистов, рабселькоров, комсомольцев, все стенные газеты включиться в этот поход и развернуть широкую массовую работу, мобилизацию масс на досрочное выполнение финплана 4 квартала.

Шире финансовый поход!

За первенство нашего района в конкурсе по финработе!

Редакция „Сталинский путь“, райком ВЛКСМ, райФО.

ПРИМЕЧАНИЕ: Лучшим редколлегиям стендгазет, рабселькорам, финансистам, комсомольцам по боевому развернувшему финпоходу, показавшим образцы большевистской работы по мобилизации средств выделяются премии. О премиях будет опубликовано особо.

Встретить самолеты эскадрильи имени Максима Горького выполнением хлебопоставок

28 сентября, в 12 часов дня в Новосибирск прибыло из Москвы звено особой сводной агитэскадрильи имени Максима Горького для оказания помощи по уборке и хлебопоставкам.

До сих пор агитэскадрилья имени Максима Горького работала по проведению разных сельскохозяйственных кампаний, главным образом на юге — на Украине, на Кубани, в Казахстане, в средне-азиатских республиках.

Прилет эскадрильи в Новосибирск — это первый почин работы эскадрильи в Сибири, который в дальнейшем может быть повторен при успешных производственных результатах ее работы.

Агитэскадрилья ставит следующие задачи:

1) Организация совместно с краевой, районной и политотделской печатью и политотделами МТС и совхозов соревнования за полное использование всей производственной мощности машин и круглосуточной работы молотилок.

2) Организация проверки сконченного хлеба, скирд и обмолота.

3) Вовлечение всего населения в работу по уборке от темна до темна.

4) Организацию массовой качественной приемки всех убраных колхозных и совхозных полей.

5) Вовлечение всего комсомола в первые шеренги борцов за колхозную бережливость по уборке; оказание помощи печати по развертыванию краевого соревнования за колхозную бережливость на уборке и образцовую хлебосдачу.

Ведущий лозунг агитэскадрильи: — 85-90 проц. зерна из под молотилок на злеваторы.

Легкие самолеты агитэскадрильи будут производить посадки в МТС, на полях бригадных участков колхозов и совхозов и с молотильных токов.

Лучшие ударники колхозов и совхозов совершают полеты на самолетах эскадрильи имени Максима Горького над своими родными полями.

Организуйте встречу самолетов эскадрильи имени Максима Горького полным выполнением хлебопоставок!

Организуйте по маршруту рейса выделение лучших удар-

ПРЕДСТОЯЩАЯ ЗИМОВКА — ЭКЗАМЕН БОРЬБЫ ЗА ПОДЪЕМ ЖИВОТНОВОДСТВА

Увеличение животноводческого поголовья, успех борьбы за сохранение молодняка, за повышение продуктивности стада, словом, успех борьбы за выполнение твердого плана в области животноводства будет в значительной степени зависеть от предстоящей зимовки скота.

Несмотря на то, что стойловый период уже наступает, подготовка зимних помещений для скота, кормов, необходимого оборудования и т. д. в ряде колхозов проходитена. Об этом говорят материалы переклички, проведенной в газете „Сталинский путь“. Об этом же говорят помещаемые сегодня выступления селькоров—работников животноводства.

Эти выступления говорят, прежде всего, о том, что руководители колхозов „14 лет Октября“, „Красная сопка“, „Свободный труд“, „З год пятилетки“ и других до сих пор не усвоили еще до конца указания т. Сталина, что „проблема животноводства является теперь такой же первоочередной проблемой, какой была вчера уже решенная с успехом проблема зерновая“.

Кустовой зоотехник т. Меньшиков

Вместо зимних помещений для скота... строят уборные

Пожалуй нигде не найдешь такого кулацко-пренебрежительного отношения к животноводческому хозяйству, какое имеется в колхозах „14 лет октября“ Пашковского сельсовета и „Красная сопка“ Северского сельсовета. Эти колхозы находятся недалеко друг от друга, оба они не обеспечили скот не только типовыми дворами, но с наступлением зимы здесь вообще никак не будет ставить скот.

В колхозе „14 лет октября“ имеется крупная молочно-товарная ферма. Скот требует теплых помещений. Но этого не хотят иметь руководители колхоза — пред. Антух и его заместитель Марьясов. Оба они коммунисты, но очень мало они висколько не разбираются в политике партии и в задачах партии в области животноводства. Председатель Антух заявляет: „Нам некогда сейчас заниматься фермами — мы и так запутались с уборкой“.

Выделение 3 человека для обо

рудования зимних помещений для скота по распоряжению завхоза Марьинова заняты постройкой... уборных. Этот ужасный дядя гордо заявляет: «Нам не до смотра — мы наводим культуру».

Головотяки — правленцы, видят-ли, «наводят культуру», а скот в предстоящую зиму может остатся буквально под открытым небом и совсем не в культурных условиях.

Председатель колхоза „Красная сопка“ Сандаков сам разводит кулацкие разговоры о том, что ферма убыточна для колхоза. Он свою кулацкие разговоры проводит на практике и не жалеет достраивать старый двор, ссылаясь на недостаток рабочей силы. А между тем в колхозе ежедневно по 15-20 человек не выходит на работу.

Подготовка к стойловому периоду в этих колхозах сорвана. Мимо этого факта не должна пройти никакая прокуратура.

Зав. молочно-товарной фермы т. Туунов Ни медля ни часу, приступить к утеплению дворов

В нашем колхозе „Свободный труд“ Н-Яштинского сельсовета имеется молочно-товарная ферма на 73 головы, а зимними помещениями ферма обеспечена только на 30 голов. За лето было намечено построить скотный двор на 50 голов и устроить телятник на 30 голов. Но строительство провалено. Вме-

сто того, чтобы выделить необходимое количество людей на постройку дворов и организовать их труп, председатель колхоза Макрушин выделил 2 человека, которые за все лето поставили одни столбы. Это получилось еще и потому, что эти два человека работали недельно, а поденно.

Сейчас Макрушин успокаивает: „Зима большая — успеем построить“. А думает-ли Макрушин об условиях в которых должна зимовать скот. Ведь под открытым небом весь молодняк сохранить трудно.

Мы настаиваем, чтобы сейчас же, не медля ни часу правленцы начали утепление хотя бы простейших крестьянских помещений для скота. Однако трудно без помощи районных организаций прорубить бюрократическую твердолобость наих правленцев во главе с Макрушиным. Он даже на нашу просьбу приобрести халаты для дядек глубокомысленно заявляет: „Сейчас все равно грязно, а вот наступит зима — тогда будут халаты“.

СЛЕТ ЗНАТНЫХ ЛЮДЕЙ ТОМСКОЙ ЖЕЛЕЗНОЙ ДОРОГИ

ОТКРЫТИЕ СЛЕТА

30 сентября, в клубе им. Ленина в Тайге, в 7 час. 30 м. открылся слет ударников Стальнского призыва паровозных депо Томской железной дороги.

Днем—в 3 часа на зову заседающих г. Тайги организовали бурную встречу делегатов ударников. На встречу поезду неподалеку г. Тайги прибыли лучшие ударники из всех дорог.

К 7 часам обширный торжественный зал клуба им. Ленина заполнился делегатами слета и гостями. Под бурные приветствия из всего зала в приветствии выступил председатель Крайисполкома т. Грядинский, начальник управления Томской дороги т. Дьяков, начальник политотдела дороги т. Пономарев, председатель дорпрофсоюза т. Климов и другие.

Слет начался вследствие слетом открытием председатель дорпрофсоюза Климов. О общирным заседании слета было вынесено постановление о работе паровозных депо Тайга.

Приветствие Тайгинского РК ВКП(б) и Райисполкома.

УДАРНИКАМ ТРАНСПОРТА!

Наши боевые большевистские приветы слету знатных людей ударников "Стальнского призыва" Томской ж. дороги, не поддавшимся колебанию борющихся за дело социалистического транспорта, за практическое выполнение решений 17-го съезда партии и указаний нашего любимого вождя тов. СТАЛИНА.

Мы уверены, что вы знатные люди—энтузиасты в напряженный период осенне-зимних перевозок умножите свою энергию и поведете за собой всех остальных железнодорожников, заставьте каждый паровоз, цех, работать, как часовой механизм. Под руководством партии Сталина и Запсибкрайкома во главе с тов. Эйхе при практической помощи территориальных организаций выведем Томскую ж. д. на одно из первых мест на сети железных дорог Советского Союза.

В нашем районе к 1-му октября годовой план хлебопоставок выполнили 11 колхозов и 2 совхоза. При конкретной имеющейся помощи ударников транспорта Тайгинского узла, наш район годовой план хлебопоставок под руководством Крайкома тов. Эйхе успешно выполнит в первые дни октября месяца.

Да здравствует ЦК ВКП(б)!

Да здравствует великий Сталин!

Да здравствуют энтузиасты социалистического труда Томской железной дороги!

Бюро Райкома ВКП(б)
Президиум Райисполкома.

Информационное сообщение районной прокуратуры

За саботаж в деле выполнения паропоставок государства привлечены к ответственности и осуждены выездной сессией наркода:

1. Боликов Федор (Власковский сельсовет)—колхозник, приговорен к 3 годам лишения свободы.

2. Юрьев Иван (Власковский сельсовет) единоличник, приговорен к одному году принудительных работ.

3. Папковский Иван (Н-Тайменский сельсовет) кулач-лишеник, приговорен к 2-м годам лишения свободы и к 10-ти годам выселения.

4. Соколов Пилиси (Н-Тайменский сельсовет) бригадир колхоза,

Возмутительная волокита

15 сентября колхозник сельхозпредприятия "Завет Ленина" ШУБИН М. Пришел в Ботье в ский сельсовет заверить справку. Председатель сельсовета Хлопков направил его к своему заместителю Липихину, у которого, по словам Хлопкова, находится печать. Липихин был в поле и колхозник был вынужден 6 часов ходить по полям и искать Липихина с печатью.

Факт подобной волокиты и боязни кративизма—не единичен.

ПРИВЕТСТВИЕ КРАЙКОМА Привет ударникам слета!

Горячо поздравляю лучших людей паровозников Томской железной дороги, собравшихся на первый дорожный слет для того, чтобы подогнать и передать остальным свои хорошие образцы работы, чтобы еще лучше организоваться на завоевание новых успехов. Еще лучше организуйтесь, еще крепче боритесь за дисциплину, помогите отстающим быстро выбраться в шеренгу стальных ударников социалистического транспорта!

Крайком уверен, что вы, ударники паровозного хозяйства, сумеете по большевистски встретить и провести предстоящие большие осенне-зимние перевозки важнейшей дороги, на которой стоит задача транспортного обслуживания—дела превращения Кузбасса во второй Донбасс.

Да здравствуют ударники социалистического транспорта!
Секретарь Крайкома Эйхе.

В ЦК ВКП(б)

О подготовке к развертыванию марксистско-ленинской учебы

ЦК ВКП(б) предложил обкомам, краикомам и ЦК партийных организаций приступить к подготовке и развертыванию марксистско-ленинской учебы на 1934-35 годы. При комплектовании партийных школ и кружков необходимо тщательно учитывать уровень политической подготовки каждого члена партии, кандидата и сочувствующего, не допуская механического подхода к выбору слушателей. Организация комплектования возложена непосредственно на секретарей парткомов первичных организаций. Все пропагандисты должны быть проверены специальными комиссиями в составе руководящих работников райкомов и лучших профгидистов и утверждены бюро райкома.

Особое внимание необходимо уделить работе партийных кабинетов, обеспечив их квалифицированными работниками, способными оказывать помощь советами и разъяснениями, в первую очередь партактиву. Должны быть взяты под особое наблюдение

организации и развертывание политики в комсомоле и обеспечение комсомольских школ пропагандистами и учебниками.

Работа школ и кружков сети партийных организаций должна вестись по учебникам, рекомендованным культурном ЦК ВКП(б).

Отделы культуры и пропаганды ленинизма должны сосредоточить все внимание на вопросах подготовки к новому учебному году, повседневно руководствуясь комплектованием школ, подбором и проверкой пропагандистов, работой пропагандистских семинаров, систематически ставить на обсуждение крайкомов, обкомов и ЦК нацкомпартий доклады о состоянии подготовки к новому учебному году и о ходе самой учебы в отдельных районах и первичных организациях.

ЦК предложил работу школ и кружков сети партпросвещения начать в городе с 1 октября, в деревне—с 1 ноября.

В квартирах рабочих—ни стекол, ни печей (Письмо рабочего совхоза)

Дирекция совхоза № 59 вместе с рабочим не желают заниматься улучшением культурно-бытовых условий рабочих.

В квартирах рабочих побиты стекла. Заместитель директора Петров каждый день обещает—завтра будет вставлять окна—стекло имеется. На завтра—опять завтра и так без конца. Уже наступила осенне-зима, а во многих квартирах нет печей, несмотря на то, что в совхозе имеется кирпичный завод и все возможности оборудовать печи—имеются.

Рабочие 3 фермы живут без бани. Рабочие изъявляют желание сами построить баню, хотя бы временно, но управляющий фермой Нирьянин не считается с законными требованиями рабочих и не хочет видеть лесоматериалы.

На 1 ферме (управляющий Нерода) имеется клуб, но он бездействует. Для того, чтобы бы мог функционировать требуется 50 штук тесок и 10 штук плах. Уже несколько месяцев идет спор об этих 50 тесках и 10 плахах с управляющим фермой Неродой, с директром Радисовым и его заместителем Петровым.

Мы просим газету "Сталинский путь" помочь нам разобраться в барщино-членническом отношении к рабочим рабочих со стороны руководителей совхоза.

От редакции: Редакция подчеркивает недопустимость, именно,

барщино-членнического отношения к жилищно-бытовым условиям рабочих совхоза. Ждем от прокуратуры и райпрофсовета исчерпывающих мер по письму рабочего.

По следам рабселькоровских заметок "Коровкина не оставить безнаказанным"

По неопубликованной заметке "Коровкина не оставить безнаказанным" Береговский сельсовет сообщает, что по этой заметке Коровкин с работы ночного сторожа снят, за похищение колхозного хлеба во время его дежурства удержан с него заработок в количестве одного центнера ржи. За сознательное разложение трудовой дисциплины вопрос о пребывании Коровкина в колхозе будет решаться общим собранием. Пред. с-совета Черепанов.

* * *

Красносельский сельсовет по неопубликованной заметке т. Танто баева о лошадях, не взятых колхозом "12 лет РККА" с лагерного сбоя, сообщает, что лошади в настоящее время приведены из с. По домашнее 15 сентября. За халатность пред. колхоза Чалых обвинен выговор.

По заметке о халатности конюха Романова—Романов отведен из членов правления колхоза и предупрежден президентом сельсовета

За границей
Последствия тайфуна
в Японии

Величайшая катастрофа

ТОКИО, 27. (Tacc). По последним официальным данным, в результате тайфуна 2499 убитых и 568 пропавших без вести. Полностью разрушено 30162 дома, сильно повреждено 38463, унесено водой 2591, залито свыше 1500. В префектуре Осака 30 процентов предприятий тяжелой промышленности сильно пострадало, остальные также понесли большие убытки. В аналогичном положении предприятия химической промышленности. Газеты отмечают, что впервые в Японии такие огромные разрушения фабричного оборудования произошли при стихийных бедствах и указывают, что руководители частно-владельческих предприятий, опасаясь падения биржевых курсов своих акций, скрывают подлинные размеры убытков.

* В беседе с сотрудниками "Асахи" и "Ниди-Ниди" министр внутренних дел Гото, обезжающий район разрушений, заявил, что личное ознакомление превышает все представления о тяжелых последствиях бедствия, постигшего западную Японию. Начавшиеся 26 сентября ливни ухудшили положение ста тысяч человек в Осаке, лишенных крова или частично укрытых насконо сооруженными тентами.

* Военный министр Хаяси выезжает в западную Японию для ознакомления с положением военных частей в районе вызванного тайфуном бедствия.

* Под председательством т. Юренева, вице-министра иностранных дел Хирота и тому способствованием советского правительства по случаю постигшего западную Японию бедствия.

В фашистской Германии Бешеная подготовка к войне

ПАРИЖ, 27. (Tacc). "Эр Ньюэль" указывает на лихорадочную закупку Германией хлопка для производства варежчатых материалов. Со всех сторон, — пишет газета, — приходят сведения, говорящие, что если Германия не готова к войне сейчас, то будет готова в январе следующего года.

Подпольная печать неис требима.

ЛОНДОН, 27. (Tacc). По сообщению корреспондента "Дэйли телеграф", в Берлине и других крупных центрах, под видом реклам, рекомендующих новый сорт мыла или косметики, а также в конвертах якобы с почтовыми карточками, на улицах и в целях распространяются тысячи газет и брошюр противнационально-социалистического режима. По словам корреспондента, выход легальных газет стал настолько нормальным явлением, что в одном таком еженедельнике он даже видел обращение к читателям с извинением за некоторые опечатки номера.

ОРГАНИЗОВАТЬ БЫСТРУЮ ПРОСУШКУ ЗЕРНА

В Запсибиррайкоме ВКП(б)

О СУШКЕ ХЛЕБА

Ввиду того, что во многих колхозах не прияты меры более быстрой сушки хлеба, Крайком и Крайисполком предложили райкомам и райисполкомам, начальникам политотделов и директорам МТС немедленно мобилизовать всех техников, десятников, также квалифицированных рабочих, изгнущих инструктировать колхозников, направить их в колхозы для инструктажа колхозников по постройке зерносушилок.

Крайком и Крайисполком обязали председателей колхозов немедленно обеспечить заготовку глины, кирпича, песка, необходимых для постройки зерносушилок.

сушилок, а также предложено установить на каждую сушилку ежедневный план сушки, обеспечить работу зерносушилки топливом, соответствующей рабочей силой.

Крайком и Крайисполком предупредили райкомы и райисполкомы, что если с их стороны не будут приманы меры против попыток отговариваться от постройки зерносушилок из-за отсутствия материалов, Крайком и Крайисполком будут рассматривать это, как потакание с их стороны сопротивлению хлебосдачи.

Как устроить простейшую зерносушилку

Конструкции инженеров Дьякова и Меньцова

Печь может быть сложена в любом существующем помещении. При отсутствии красного кирпича печь может быть сложена из сырья, при обязательной обкладке топливника красным кирпичем.

Фундамент для печи запроектирован глубиной в 40—50 сантиметров, в зависимости от плотности грунта.

При отсутствии известия, фундамент можно сложить из глиняного раствора.

Печь имеет следующие размеры: длина 3,19 метра, ширина 2,18 метра, высота 0,83 метра, рассчитана на топку любым видом топлива — солома, хворост, буряк, дрова, уголь и т. д.

Топливник размером 0,50x0,63 метра, заглублен на 0,33 метра, имеет кирпичную колосниковую решетку с поддувалом.

Дымовая труба вначала разделяется рассечкой на два дымовых канала, которые на высоте 1,25 метра от уровня пола сходятся в общий канал. Высота трубы определяется высотой помещения.

Кроме дымового канала в трубе устраивается вентиляционный канал. В стекле его делается несколько вытянутых отверстий, открываемых по мере надобности. Кроме этого, устроены две отдельные вытяжки в виде каналов, расположенных под печью и соединяющих подрамочное пространство с подвалом печи, благодаря чему происходит сильное засасывание влажного воздуха из-под рамок в поддувало печи.

Не отгораживаться от снабжения школ товарами

(Письмо учителя)

Школы Дубровского сельсовета давали ряд заявлений сельПО на приобретение детской обуви, одежды, посуды для горячих завтраков и полотенец.

Но Дубровское сельПО смотрит на это сквозь пальцы, не принимая никаких мер к приобретению требуемых школами товаров — погорождая заявки в груде бумаг не учитывает сельПО, что с наступлением холода некоторые учащиеся нуждаются в одежде и обуви.

Коность к обслуживанию школ должна быть разбита. Райпотребсоюз обязан немедленно заставить сельПО доверяться лицом к школам и обеспечить их требуемыми к зиме товарами.

Сызранский

камин был выше 80—90° Цельсия, иначе и материал рамок и мешковина могут быстро пройти в негодность.

На площадь трех сажек, составляющую 5,60 квадратных метров, можно засыпать около трех центнеров зерна, рассыпая зерно ровным слоем, толщиной до 6 сантиметров.

Для того, чтобы избежать пропускания мешковины или колста, желательно снизу укрепить их предварительно пражими планок, расположенных на расстоянии 1,09 метра каждая, для которых необходимо на верх печи установить кирпичные подкладки для поддержки места стыка рамок.

При сушке зерно в рамках следует перемещать для более равномерной и скорой просушки, так как при перемещении зерна создается возможность быстрого выделения влаги (испарения) из зерна. Необходимо, чтобы температура в пространстве под се-

тками была выше 80—90° Цельсия.

На площадь трех сажек, составляющую 5,60 квадратных метров,

ПО-НАСТОЯЩЕМУ ВЗЯТЬСЯ ЗА ГРАМОТУ

• Зовем последовать нашему примеру

(Письмо членов правления сельсовета "Красная гвардия" Поломошинского сельсовета)

Проработав обращение бригадира колхоза им. Энгельса Морозского сельсовета тов. Селиванова, встретить 15 годовщину издания Ленинского декрета и годовщину Х летия общества долой неграмотности победами в учебе взрослых*. В ответ на это обращение, мы — члены правления и актив сельсовета "Красная гвардия" Поломошинского сельсовета записываемся в школу малограмматных и об'язлем себя ударниками учебы, обязуемсяхватить учебой всех неграмотных и малограмматных колхозников. Все как один вступаем членами ячейки "Общество долой неграмотности", обязуемся активно в ней работать и превратить ее в одну из лучших ячеек в районе.

Даем обитателям села крашнюю материальную базу по ликбезу, провести не менее двух субботников, завербовать в члены ячейки 80 человек и шефов 10 человек.

Готовясь к новому учебному году мы провели у себя в колхозе учет

неграмотных и малограмматных, подготовили помещение, освещение, дали хульгевские учебники. Наш колхоз вступил юридически в состав ОДН. На приобретенные учебники и учебных пособий мы внесли 150 руб.

Мы зовем весь колхозный актив, всех колхозников последовать нашему примеру и по-деловому взяться за ликвидацию неграмотности и малограмматности, помня извечного гениального вождя тов. Ленина, что надо учиться, учиться и учить ся".

Мы предъявляем счет всем правдивым колхозам, сельсоветам, сельПО по-боевому взяться за окончание практической помощи в работе ликбеза — вступить каждой организацией юридическим членом.

Итак все за учебу, за новую культурную жизнь, за большевистские образцы в ликбезработе!

Соловьев, Жигадлов, Тарабынин, Бондарев, Махалев.

ПО НАШЕМУ РАЙОНУ

Красный обоз им. призыва

Допризывники колхоза "Большевик" Н-Романовского сельсовета в честь призыва 1912 г. организовали красный обоз с

хлебом в количестве 210 центнеров, кроме этого в помощь совхозу 320 отправили на рабочую бригаду 45 человек. М.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Городской Совет ставит в известность, что ввиду проведения избирательной кампании и перенесения улиц и нумерации домовладений взять номера в Горкомхозе в до-

ходный срок. За нарушение означенного объявления на основании постановления Крайисполкома будут подвергаться штрафу в сумме ста рублей.

Горсовет